



第34届省“教海探航”征文竞赛在我市颁奖

盐南教育再创佳绩

本报讯 (记者 倪静)4月19日,省内外教育界专家学者齐聚盐南高新区,在华师大盐城实验中学报告厅举办第34届省“教海探航”征文竞赛颁奖暨“新时代 新征程 新课堂”名师课堂教学观摩研讨活动。在本届“教海探航”征文竞赛中我市再创佳绩:盐南高新区教育局获得先进组织奖;盐城市日月路小学、新河实验小学获得优秀团队奖;仓定志、王建荣获得“杰出水手”奖;王建荣获得感动人物奖;胡瑛、王开玲获得优秀论文奖。

省委教育工委副书记、省教育厅党组成员徐子敏在颁奖大会上向所有获奖者表示热烈的祝贺,向辛勤耕耘在一线的教师们致以诚挚的问候。他评价这次的“教海探航”既是一次教育教学论文大赛的总结颁奖会,也是教学研究的观摩会,是全省教育教师聚在一起的一次难得的大学习、大调研,再次吹响了全省教师紧跟领路人、奋进新征程的时代号角。

“教海探航”这项有着江苏教育界“奥斯卡”之称的征文竞赛,已经成为我省广大中小学教师教育教学研究探索的重要平台,一大批教学中坚由此启航,成为名师名家,有力推动好老师不断涌现的良好局面,奠定了江苏教育创新和发展的坚实基础。

盐城市委教育工委副书记、市教育局党委委员倪国华指出,此次活动是盐城和“教海探航”的第四次邂逅,盐城将以本次活动为契机,致力推动高标准教育资源供给,致力促进高品质教育公平均衡发展,致力实施高水平教育教学改革,致力打造高素质校长教师队伍,为盐城教



①颁奖现场。
②文艺演出。
③青年教师同题异构。
④日月路小学教师王开玲上观摩课。 记者 张一轩 摄

育高质量发展提供强有力的人才支撑。

盐南高新区党工委书记、管委会主任唐高明在颁奖活动上介绍,近年来,盐南高新区坚持把教育作为最大民生,围绕“均衡、优质、特色、惠民”工作思路,着力引进最新的办学理念、最优的师资力量、最强的管理团队,努力办好人民满意教育。这次“教海探航”活动在盐南举

办,是难得的“送教上门”,为盐南教育提供了学习交流的机会,必将对盐南教师队伍建设、教育质量提升、教育品牌彰显产生巨大的促进作用。

据了解,在颁奖仪式后,为提高青年教师的教学能力,促进教师快速成长,不断优化教师队伍建设,同时也为教师搭建展示自我的平台,该区举办青年教

师同题异构赛课活动。该活动分为学前教育组、小学组、中学组,分别在盐城市新河幼儿园、盐城市日月路小学、华东师范大学盐城实验学校进行。青年教师在同题异构赛课活动中各展风采,积极探索融合信息技术的新型教与学模式,注重情境设置,关注学法,促使学生在课堂上拔节生长。

阜宁县实验高级中学 举办校园体艺节

本报讯 (曹军华)为推动学生积极参加体育锻炼,切实增强学生体质,促进和谐校园建设,全方位、多维度、立体化向社会、家长展示学校师生风采及素质教育成果,近日,阜宁县实验高级中学举办了校园体艺节。

本届体育文化艺术节受到学校领导高度重视,学校精心组织,各年级、处室全力配合,活动过程流畅有序。本届体育艺术节体育类包括各类跑、甩跳绳、拔河、广播操等比赛,文艺类包括古诗文默写、歌唱、诗歌朗诵等比赛。内容健康向上,寓教于乐,既丰富了校园文化生活,激发学生兴趣和爱好,也彰显班级团结友爱、相互合作的精神,具有鲜明的时代特征和校园文化特色。

此次体艺节充分展现了学生阳光向上的正能量,教职工快乐协作的向心力,为学校的艺术教育发展起到了良好的助推作用。同时也丰富和活跃了校园文化生活,展现了学校体育、艺术特色的教育成果,促进素质教育和精神文明建设,提高全体师生态举意识和艺术鉴赏能力,将进一步提高学校教育教学质量。

市经贸高职校

智慧树网项目揭牌



本报讯 (杨帆 陈雪)4月13日,盐城市经贸高级职业学校校企合作智慧树网项目揭牌仪式在学校艺体馆隆重举行。在揭牌仪式上,市经贸高级职业学校党委书记韩卫红在致辞中表示,与上海卓越睿新数码科技股份有限公司举办智慧树网实践化项目签约暨揭牌仪式,书写了校企在新时代新形势下的新合作。他希望本着“优势互补、资源共享、协同创新、互惠双赢、共同发展”的原则,学校和企业在应用型人才培养方案、专业课程、课程标准、考评体系、认证体系、就业管理体系等方面开展更深层次、全方面、多举措的合作。

随后,学校校长沈子俊宣读《关于成立智慧树网融媒体产业学院的通知》。上海卓越睿新数码科技股份有限公司总裁陈弘指出,本次签约暨揭牌仪式,标志着智慧树网与市经贸高职校在联合人才培养方面迈出了关键一步,将成为双方发展史上新的起点。校企双方将在地方政府的支持与领导下,共同

办好“盐城市经贸高级职业学校融媒体产业学院”,探索职业教育与产业发展对接的新途径、新方法,力争办出特色,为盐城市新媒体行业培养合格的人才。市教育局三级调研员刘广平在该校合作智慧树网项目揭牌仪式上讲话。他指出,我市职业教育紧密围绕全市经济社会发展大局,不断深化产教融合,推进校企合作,职业教育改革与发展行稳向好,为全市经济社会高质量发展提供了有力支撑。他要求,学校要以产业学院建设为契机,一是要坚持“共赢”的理念,将产业学院办“精”;二是要坚持“创新”的思维,将产业学院办“特”;三是要坚持“改革”的举措,将产业学院办“活”。他希望,市经贸高级职业学校要巩固和深化已形成的良好基础,持续深化产教融合、校企合作,为全市职业教育高质量发展贡献智慧、提供经验、打造样板。

社区民警卢俊良:以“万户”为家 守万户灯火

□吴坚 潘霖

“感谢卢警官,你是我们家的恩人啊!”4月18日上午,居民刘爹爹一家来到市公安局亭湖分局万户新村警务室,向社区民警卢俊良连连道谢。原来,不久前卢俊良通过智能门禁发现独居老人刘爹爹多天未出门,上门查看发现其因病晕倒在家中。由于救助及时,刘爹爹成功脱离危险。

今年33岁的卢俊良是辖区里的“热心肠”,一些看起来很小的事情成为他与群众密切相连的纽带。“有小卢在,我们住着安心、生活舒心”谈到社区治安,群众纷纷为卢俊良竖起大拇指。

把群众的事办在心坎上
“小卢是民警,更像家里亲戚”

群众无小事。温文尔雅、见人就笑的卢俊良始终带着对群众的深情去服务、去执法,辖区里的大爷、大妈们都喊他“小卢”。

“小卢,这是我的一点心意,你一定要收下。”“哈爹爹,心意领了,真不能收……”4月13日下午,一踏进万户新村警务室大门,就看见暖心一幕:一位老人抱着一箱饮料硬往卢俊良怀里塞。

老人名叫胡中跃,是小区里的糖烟酒店业主。前些天,老人核账发现少了100元,估摸着有个人买东西扫了二维码未付款,就找小卢帮忙。小卢立马调取监控找到了当事人,成功要回了钱。

“这不是钱的事,我是觉得把小问题都解决,小区的治安环境才能更好。”哈中跃说,“小卢是民警,更像家里亲戚,每次找他办事他都尽心尽责办理,我是发自内心的感受。”

万户新村小区65岁以上老人占比超过23%,其中有7名80岁以上独居老人。为将关爱落到实处,卢俊良主动对接,免费为他们家中安装电子门磁设备,将数据接入警务室数字沙盘上,对长时间没有开关门记录的异常情况,沙盘会发出警报,警务室立即会指令民警上门核实情况。

72岁的陈国方家住万户新村2区8号楼,常年卧病在床,女儿长期住院治疗。卢俊良在上门走访中和陈国方一家结识,也成了老人家的常客。“小卢警官经常上门帮助陈爹爹,对他很关心。”居民彭金生说,“尤其逢年过节,总带礼品去看望。老两口也把小卢当自己家孙子看待。”

“2区8号楼陈爹爹卧病在床,女儿住院,要定期探望。”“3区16号楼邢爹爹独居,腿脚不便,要定期上门看一眼。”“1区3号楼奶奶89岁,独居,要关注门磁情况。”……卢俊良的笔记本上密密麻麻记着居民的点点滴滴。“小卢熟悉辖区每一个人,关心辖区每一个人,时刻把群众的事情放在心坎上。”万户新村社区党委书记陈建东说。

“一张图”守护百姓安宁
练好“铁脚板”探索向科技要警力

万户新村小区始建于1983年,现有127幢住宅楼,1.3万人口,医院、学校一应俱全,是名副其实的“万户”小区。由于开放式建筑特点和密集人口流动,这个“40岁”的小区曾是市区有名的治安难点。过去民警想要摸清辖区底数,需花数月时间。

如何破题?卢俊良的答案是:在练好“铁脚板”基本功的基础上,向科技要警力。向数据要战斗力。在大数据部门的支持下,依托市局“警网通”平台,开发以3D实景地图“一张图”为底座的数字社区平台,所有要素一图展示、一网调度,辖区情况一目了然,实时掌握。

“数字社区平台利用智能化手段进行信息自动采集、自动分析、自动推送,通过‘大数据’科技手段弥补传统社区警务工作中‘铁脚板’的不足。”卢俊良举例说,比如在流动人员管理方面,利用感知“一张网”,将源头数据融入社区民警的入户走访工作中,实现底数清、情况明、措施实的工作目标。辖区主要出入口、群租房周边等区域安装了87个智慧前端设备,24小时运作,海量数据汇聚,实时比对推送。

同时,为出租房屋统一安装“智慧”门锁,用“一把锁”守护百姓安宁。房东将房客身份信息录入门锁,授权开门的同时提醒流动人员报备登记、提醒民警上门核实。

坚守初心把警务室当作家
“是人民警察,当然要一心为民”

“不管什么时候给小卢打电话,他都是随叫随到……”说起卢俊良,居民陈兰江激动不已,“他正常不回家,吃住全在警务室,很不容易!”

两年前,为了融入万户新村的大家庭,卢俊良索性把“铺盖卷”搬到了警务室,

长期住了下来。他日常开展上门入户,警民恳谈等活动,辖区4400余户居民走访率100%,重点户、困难户每月走访。“有事,他就出去跑;没事,他就在‘家里’接待来访群众,时常会帮助调节居民纠纷劝解到深夜。”万户新村社区副主任夏金干说,“小卢警官是我们社区的贴心人。”

老百姓看在眼里,记在心里,也想为他做些什么。说到这,不得不提到一件令人感动的小事。因为卢俊良吃住在警务室,有一次他将脏衣服挂在警务室外面晒,后来发现衣服不见了,这时邻居阿姨已将洗好吹干的衣服送回来了。这位邻居阿姨正是陈兰花,她乐呵呵地说:“小卢人很好,平时老帮我们忙,我替他洗件衣服不算啥。”

对于卢俊良吃住警务室的做法,家人表示理解。“每个月见面次数,一只手就能数过来。”妻子孙慧军是响水县运河中学的音乐老师,因为工作,夫妻两地分居。为了不打扰卢俊良日常工作,孙慧军每天都要等到天黑,才在微信视频上与卢俊良“见上一面”,“他脑袋里装的全是服务群众,老是忘记刮胡子,每次都是我提醒。”

卢俊良的父母住在滨海县滨海港镇,说到卢俊良,父亲很自豪:“儿子已经连续四年没回家过年了,他妈妈挺想他的,有时心里不舒服就会悄悄落泪,我常安慰她说,儿子是人民警察,当然要一心为民。”

从“走亲式”爱民关怀,到高科技安防服务,卢俊良用行动诠释着青年民警的责任担当,用真心和爱心走进老百姓的心里,赢得了辖区群众的一致赞赏和认可。如今,卢俊良已成为群众的“贴心人”,化解矛盾的“主力军”,以“万家灯火,全心守户”为服务理念,进一步延伸工作触角,擦亮盐城公安平安底色。

盐城师范学院化学与环境工程学院

开展学风建设月党史教育系列活动

本报讯 (王帅)为深入学习宣

传贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,落实学校党委高质量发展工作要求,盐城师范学院化学与环境工程学院持续推动党史教育常态化融入4月份学风建设月活动,以党员的高素质和党组织的凝聚力,号召力推动学院学风建设高质量发展。

学生党支部专题组织支部党员赴新四军黄桥战役纪念馆、杨根思烈士陵园缅怀革命先烈,学习红色党史,走进红色教育基地接受现场教育。学院以“党的二十大报告”“党的发展历史和进程”为主要内容开展知识竞答和主题演讲比赛、“一封情书”向党告白”征集、学生党员宣讲团进班集中宣讲活动,累计参与学生达1500余人次,大家更加深切地体悟到中国共产党那段激情燃烧的奋斗岁月,也激励自己以更饱满的热情投入学习生活中。

助家长转变观念

为学生成长赋能

伍佑中学家长学校开讲

本报讯 (潘彤彤 何国军 记者 唐承兵)为构建家校协同共同体,实现“三全育人”,4月16日下午,盐城市伍佑中学举行了“育儿经验分享会”。本次分享会主讲嘉宾陈云琴老师分享了自己的育儿经验,通过经验的总结,帮助家长更好

地转变固有观念,为学生成长赋能。陈云琴老师以自身的育儿经历作为题材,从曲径通幽、润物无声、芝麻西瓜、按下暂停键、四两千斤等故事,启发引导家长如何教育孩子。要从小事着手,学会和孩子闲聊,试着成孩子之美、不否定、多倾听、少说教。给予孩子撬动内心灵魂的杠杆,激发他们的内驱力,让孩子向阳而生,向善而长!陈老师娓娓道来,家长们认真学习、记录,面带微笑表示认可。

一直以来,伍佑中学都非常重视家校联合教育,将家庭教育工作列为学校教育管理的一项重要内容,形成了以学校为主,以家庭为辅的教育机制。良好的家庭教育是促进学生成



日前,盐城市初级中学在市未成年人社会实践基地举办“奋力成长有我,躬行实践为先”社会实践教育活动。在实践基地,同学们参与了丰富多彩的课程:有百姓味道、豆浆制作、藕粉圆制作、麦桔画制作等手工制作课程,有旱地龙舟、真人体验、桌上世界杯等团队游戏课程,有消防体验、职业体验、军事技能等拓展训练课程。图为学生们在制作豆腐。 方冬梅 摄

携手你我他

阅读悦成长

市幼儿园师生走进少儿图书馆

本报讯 (张丽)盐城市幼儿园结合园本节目“书香阅读节”活动的开展,和盐城市少儿图书馆共同举

办了“携手你我他 阅读悦分享”亲子活动,近日,该园组织100多名幼儿和家长分批走进盐城市少儿图书馆。

当天在工作人员的带领下,家长和孩子一起参观了亲子阅读绘本馆、少儿数字图书馆、曹文轩儿童文学馆、少儿综合借阅室,成人综合借阅室等场馆,观看了垃圾分类的宣传片,AR体验让孩子们感受到了科技的力量。特别是亲子绘本馆大量的绘本读物,让小朋友们迟迟不愿离去。

参观后,大家相聚在四楼的雏

鹰剧场,先是部分幼儿进行了绘本分享,大家一起欣赏了书中精美的画面,倾听了精彩的故事情节;接着师幼共读绘本《换一换》,在奇妙有趣的故事里参与游戏,获得共同阅读的乐趣;最后,家长代表分享了亲子共读的感悟,大家畅所欲言,希望孩子们在亲子阅读的陪伴下健康成长,让书香充盈幼小的心灵。

通过这次参观图书馆的活动,孩子们在了解图书馆基本情况的同时,亲身感受到图书馆的读书环境,既培养了孩子们正确的阅读习惯,营造了热爱读书的氛围,提高了阅读兴趣,为他们心灵深处播下了一颗求知乐学的种子。